

中纪委监察部网站正式开通

接受网络信访举报,首页显著位置设置12388网络举报板块

新华社北京9月2日电(记者 周英峰)中央纪委监察部网站2日上午正式开通。网站开辟廉政留言板等专栏,主动接受网民对党风廉政建设和反腐败工作的意见、建议、咨询等,搭建纪检监察机关与网民沟通交流的新平台,开通网上民意直通车。

中央纪委监察部网站是由中共中央纪律检查委员会、中华人民共和国监察部主办的综合性政务门户网站,设有导航栏、头条要闻、专题专栏、廉政教育、法律法规、网上举报、工作动态、互动交流、廉政论坛、网址导航等10个板块36个栏目,以文字、图片、视频等多种形态呈现。英文域名为www.ccdi.gov.cn。

作为中央纪委监察部信息公开、新闻发布、政策阐释、民意倾听、网络举报的主渠道、主阵地,网站将第一时间权威发布中央纪委监察部重大部署、重要会议、重要通报及查办的重大案件等;通过政策问

答、法规释义、在线访谈等形式,及时对反腐倡廉重大决策部署、工作安排等进行权威解读;汇集展示各地区各部门党风廉政建设和反腐败工作的创新实践、成果经验等。

网站接受网络信访举报,首页显著位置设置12388网络举报板块,方便群众顺畅、安全地举报监督。网站还建立了与反腐倡廉工作相关的常用党内法规制度库和国家法律法规库、会议资料库、理论研究室、廉政视频库等数据库,提供专业服务。

中央纪委监察部网站刚一开通,即引发网络普遍关注。网民认为,中央纪委监察部网站的开通,走上了一条与民亲近、为民服务的道路;网站开通是“人心所向”,体现出“与时俱进”,彰显了反腐倡廉的“新气象”,提供了反腐倡廉的“新阵地”,是中央反腐的“新举措”,振奋人心。



网络包公 新华社发 高海春作

国家统计局:

2012年中国经济增速修订为7.7%

据新华社北京9月2日电(记者 刘铮)国家统计局2日发布公告,经初步核算,2012年我国国内生产总值(GDP)现价总量为518942亿元,比初步核算数减少380亿元;按不变价格计算的增长速度为7.7%,比初步核算数降低0.1个百分点。

记者从国家统计局了解到,我国年度GDP初步核算在次年1月20日之前完成,年度GDP初步核算在次年9月底之前完成,年度GDP最终核算在隔年1月完成。



遥感卫星十七号升空

9月2日3时16分,我国在酒泉卫星发射中心用长征四号丙运载火箭,成功将遥感卫星十七号发射升空,卫星顺利进入预定轨道。遥感卫星十七号主要用于科学试验、国土资源普查、农作物估产及防灾减灾等领域。这是长征系列运载火箭的第180次发射。

新华社记者 李紫恒 摄

严重精神障碍患者实行发病报告

新华社北京9月2日电(记者 吕诺)根据国家卫生计生委2日公布的《严重精神障碍发病报告管理办法(试行)》,精神分裂症等6种重性精神疾病患者,已发生危害他人安全行为或有危害他人安全危险的,应实行发病报告。

办法将严重精神障碍发病报告的范围界定为符合精神卫生法第三十条第二款第二项,主要涉及病种有精神分裂症、分裂情感性障碍、持久的妄想性障碍(偏执性精神病)、双相(情感)障碍、癫痫所致精神障碍、精神发育迟滞伴发精神障

碍等6种。

办法明确,国家建立重性精神疾病信息管理系统;具有精神障碍诊疗资质的医疗机构是严重精神障碍发病报告的责任报告单位;精神科执业医师是严重精神障碍发病报告的责任报告人。精神科执业医师首次诊断严重精神障碍患者后,应将患者相关信息报告负责信息报告工作的科室。

办法规定,严重精神障碍患者出院的,责任报告单位在患者出院后10个工作日内将出院信息录入信息系统,或书

面报送所在地县级精神卫生防治技术管理机构;县级精神卫生防治技术管理机构应通知患者所在地基层医疗卫生机构;基层医疗卫生机构应当为患者建立健康档案,按照精神卫生法第五十五条及国家基本公共卫生服务规范要求,对患者进行定期随访,指导患者服药和开展康复训练。

为保护患者隐私,办法规定严格保管严重精神障碍患者信息,除法律规定的情形外,不得向其他机构和个人透露。

国家卫生计生委有关负责人介绍,严重精神障碍患者病情严重,尤其在急性发病期需要尽快尽早进行救治,否则有可能危害个人及他人。对这部分患者进行发病报告,对优先提供救治服务十分必要,也有助于卫生、民政、残联及社区治安等部门加强合作,共同对患者进行救治、帮扶和管理,有助于最大限度减少此类患者对他人及社会的危害,保护公共安全。

《严重精神障碍发病报告管理办法(试行)》自发布之日起实施。

给政府和环保部门 应对重污染天气提供决策支撑

中国气象局本月起发布 空气污染气象条件预报

新华社北京9月2日电(记者 林晖)记者2日从中国气象局获悉,为给政府和环境保护部门应对重污染天气提供决策支撑,气象部门从本月1日起正式开展空气污染气象条件预报工作。

据了解,空气污染气象条件预报是从气象学角度出发,开展对未来大气污染物的稀释、扩散、聚积和清除能力的预报,其研究范围包括对空气质量及PM2.5、PM10、气溶胶等大气成分的分析,雾、霾、降水、天空状况等天气实况的分析,环流形势及水汽、风、逆温、混合层高度等气象参数的分析等。

从9月1日起,中国气象局下属国家气象中心以是否有利于空气污染物稀释、扩散和清除为主要依据,将空气污染气象条件划分为从好到极差六级标准,并于每天8时和20时进行全国24小时空气污染气象条件预报。预报产品将发布至各级气象部门、网站、决策部门、媒体等,各级部门和民众将能方便地获取相关信息。

涉嫌严重违纪违法 蒋洁敏接受组织调查

据新华社北京9月2日新媒体专电 国资委网站2日消息,1日下午,国资委召开党委会议,中组部常务副部长陈希通报了中央关于国资委主任蒋洁敏涉嫌严重违纪违法、接受组织调查的决定。

国资委党委认为,中央的决定,充分体现了我们党从严治党的根本要求和惩治腐败的坚定决心,彰显了“有腐必反、有贪必肃”的鲜明态度。国资委党委坚决拥护中央的决定。

集邮戳3313枚 欲申报吉尼斯

9月1日,陈世红在展示他的部分邮戳藏品。

近日,家住湖北省宜昌市夷陵区的陈世红收集到加盖有“西藏墨脱”的邮戳,日期为“2013年5月6日”。至此,历经18个春秋,耗资十几万元,年近六旬的陈世红老人集齐了我国所有县级以上地区的邮戳,总计3313枚。这些邮戳被按行政区划分类制作成册,总计160多页。如今,他正筹划将自己收集的邮戳汇总,申报吉尼斯世界纪录。

(新华社发)



社会各界纪念中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利68周年

据新华社北京9月2日电 铭记历史,启迪未来。9月3日是中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利68周年纪念日,在此前后,国内外社会各界以多种形式纪念这个影响中国与世界历史进程的重要历史时刻。

北京卢沟桥畔宛平城内,中国人民抗日战争纪念馆在蓝天映衬下显得格外庄严肃穆。纪念馆内,一场以“德国纳粹死亡集中营——奥斯维辛集中营”为主题的展览正在举行,纳粹德国在集中营犯下的罪行和战争给人类带来的痛苦让每一位参观者感喟不已。

9月3日,这里将邀请抗战老战士及家属、专家学者,共同纪念这个重要日子。纪念馆还将联合南京大屠杀遇难同胞纪念馆、沈阳“九一八”历史博物馆、滇西抗战纪念馆等多家纪念馆发表联合声明,抗议日本一些政治势力公然否定世界反法西斯战争的胜利成果。

湖南芷江,中国人民抗战胜利受降纪念馆也在开展纪念活动。馆长吴建宏建议,全国人大代表和全国政协

委员于9月3日到纪念馆参观,既可以缅怀和祭奠为国牺牲的忠魂烈士,也可以向全世界宣示中国人民热爱和平、捍卫祖国领土完整的决心和信心。

纪念昨天,才能珍视明天。南京大屠杀幸存者余子清告诉记者,侵华日军南京大屠杀期间,他的母亲惨遭日军杀害,给他一生带来难以抹平的伤痛。在余子清心中,中国人民抗日战争胜利纪念日是个非常特殊的日子,他表示将到南京大屠杀遇难同胞纪念馆遇难者名单墙前,祭奠母亲,告慰母亲的在天之灵,“现在的中国越来越强大,我们再也不做亡国奴了”。

9月2日,中国国家图书馆联合上海交通大学整理出版的《远东国际军事法庭庭审记录》正式与读者见面,这部80卷的巨帙真实、完整地再现了远东国际军事法庭1946年5月3日至1948年11月12日的庭审全记录。

专家表示,这将为学界和公众提供远东国际军事法庭审判的一手文献,对于未来解决中日关系、近现代史遗留问题具有重大历史意义和现实意义。

延伸阅读

抗战胜利纪念日为什么定在9月3日?

今年是抗日战争胜利68周年。抗日战争的胜利,是中国近代以来反侵略历史上的第一次全面胜利,也为世界反法西斯战争的胜利做出了巨大贡献。中国的抗战胜利纪念日定在9月3日。

1937年7月7日,日本侵略军在北平西南郊卢沟桥附近制造了“七七”卢沟桥事变。卢沟桥事变是日本全面侵华战争的开始,也是中国全国性抗战的起点。在持续8年的抗战中,中国作为亚洲太平洋地区的主战场,共消灭日军150万人,约占日军在第二次世界大战中死伤人数的70%,对其覆灭起到了决定性作用。

1945年8月14日,日本照会中、苏、美、英四国,表示接受《波茨坦公告》。8月15日,日本天皇裕仁以广播“终战诏书”形式正式宣布日本无条件投降。

1945年8月21日,在湘黔交界处的芷江城里,日本投降代表、驻华日军副参

谋长今井武夫前来与中国陆军总司令何应钦及美军有关人员举行洽降会谈。9月2日,日本代表在东京湾美国“密苏里”号战列舰上签署投降书。当时的国民政府于次日下令举国庆祝3天,并从1946年起把9月3日作为抗战胜利纪念日。

1949年年底,中华人民共和国国务院曾将8月15日作为抗战胜利纪念日。1951年8月13日,国务院发布了规定9月3日为抗日战争胜利纪念日的通告,重新将“抗战胜利纪念日”定在了每年的9月3日。

1999年,中华人民共和国国务院令第270号《全国年节及纪念日放假办法》(1949年12月23日国务院发布 1999年9月18日国务院修订发布)中发布的有关抗日的纪念日有“七七抗战纪念日、九三抗战胜利纪念日、九一八纪念日”,中国战日以法规的形式确定了抗日战争纪念日。(新华社北京9月2日电)



山西遭挖眼男童 3个月后安装义眼

9月2日,郭某的父亲在山西省眼科医院病房里陪着孩子。

当日,记者从山西省眼科医院了解到,广受关注的山西省临汾市汾西县遭挖眼男童郭某得到妥善救治,目前伤口愈合良好。

山西省眼科医院院长贾亚丁介绍,医院为孩子配备了优质的医疗力量,并安排心理专家对患儿及家属进行心理治疗。至8月30日,患儿情况良好,院方常规换药,安装眼模,目前,男童伤情稳定,情绪和活动正常,3个月后可以安装义眼。

新华社记者 詹彦 摄